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DISCOURS D’OUVERTURE de M. Amadou Babalé  

Gouverneur de la région de Dosso 

 

Honorables députés 

Monsieur le représentant de la CEDEAO 

Monsieur le Secrétaire Général de la HASA Monsieur le Président de la Plateforme 

Nationale  

Monsieur le Préfet de Gaya 

Monsieur l’Administrateur délégué de la Commune urbaine de Gaya 

Madame et Messieurs les responsables des Forces de défense et de sécurité 

Monsieur le Président du ROPPA 

Monsieur le Président de la Plateforme Paysanne du Niger 

Honorables chefs traditionnels 

Mesdames et messieurs, chers participants du Bénin, du Ghana, du Togo et du Niger. 

 

C’est un insigne honneur pour moi et un réel plaisir que je me retrouve parmi vous 

pour procéder ce jour à l’ouverture solennelle du présent atelier d’information sur 

la fluidification des échanges commerciaux intra-régionaux en Afrique de l’Ouest. 

Vous me permettrez certainement de vous souhaiter la chaleureuse bienvenue et 

un agréable séjour dans notre pays. 

Je voudrais vous présenter toute notre satisfaction et reconnaissance pour le choix 

de notre pays pour abriter cette rencontre internationale qui traite d’une 

préoccupation majeure commune des Etats membres de la CEDEAO. C’est un signe 

de votre profond attachement au bien-être des populations de nos pays respectifs. 

Mesdames, Messieurs, 

Durant deux jours, vous allez discuter de la fluidification des échanges 

commerciaux en Afrique de l’Ouest, un sujet qui a toute sa signification pour notre 

sous-région sujet à un problème croissant d’insécurité alimentaire et de pauvreté. 

C’est un thème d’une extrême importance pour nos pays ; en particulier pour les 

autorités politiques de notre pays, notamment le Président de la République Son 
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Excellence Mahamadou Issoufou, qui lutte inlassablement pour éloigner 

progressivement le spectre de la pauvreté et de l’insécurité alimentaire chez nos 

populations rurales. 

La satisfaction des besoins socio-économiques de base est une condition sine qua 

non pour tout développement économique et social d’un pays. Vous conviendrez 

avec moi que dans le contexte actuel de nos productions rurales exposées à divers 

aléas et entraves liés à la libre circulation des personnes et des biens dans notre 

espace commun qu’est la CEDEAO, nos pays sont loin d’atteindre l’autosuffisance 

alimentaire et créer la richesse. 

En effet, le 14ème rapport de l’Observatoire des pratiques anormales (OPA) fait 

ressortir que les tracasseries routières sur les axes inter-Etats de l’Afrique de 

l’Ouest coûtent aux Etats des milliards de FCFA et entravent le chemin vers une 

croissance économique durable. 

Cependant, des textes réglementaires ont été adoptés, régissant la libre circulation 

des personnes et des biens au sein de la CEDEAO et de l’UEMOA. Il revient ainsi à 

tous les acteurs concernés d’œuvrer pour une meilleure compréhension de ces 

textes afin qu’ils soient appliqués de façon effective. 

 

Mesdames, Messieurs, 

La diversité et la qualité des participants ici m’honorent et me rendent optimiste 

quant aux résultats qui sortiront de  vos travaux. En effet, il ne s’agit pas ici de 

faire le procès d’un acteur ou d’un pays, mais d’échanger et de réfléchir ensemble 

afin de proposer des mesures concrètes. 

C’est donc à juste titre que nous attendons des conclusions de vos travaux, tous les 

éclairages et éléments d’appréciation utiles pour que les échanges intra-régionaux 

soient plus fluides en Afrique de l’Ouest. 

C’est pourquoi j’exhorte chacun et chacune de vous à donner le meilleur de lui-

même afin qu’au terme de vos travaux vous parveniez à des résultats fort 

enrichissants. 
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Le Gouvernement de mon pays suivra avec la plus grande attention le déroulement 

de vos travaux et se tient prêt à vous apporter tout le soutien qu’il faut pour une 

bonne réussite de cet atelier. 

Je ne finirais pas mon allocution sans remercier et encourager la Plateforme 

paysanne du Niger, le Réseau des Organisations Paysannes et des Producteurs 

d’Afrique de l’Ouest (ROPPA) et la CEDEAO pour tous les efforts qu’ils fournissent 

pour le développement social et économique des populations à la base. 

C’est sur ces mots que je déclare ouvert l’Atelier d’information sur la fluidification 

des échanges intra-régionaux en Afrique de l’Ouest. 

 

Je vous remercie. 

 

 

 

 

 

 

 


